

《中朝友好合作互助条约》签订60周年 习近平金正恩互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出，1961年，中朝老一辈领导人高瞻远瞩，作出签订《中朝友好合作互助条约》的战略决策，为巩固两国人民用鲜血凝成的战斗友谊、推动两国持久友好

合作奠定了重要政治法律基础。60年来，中朝双方秉持条约精神，相互坚定支持，携手并肩奋斗，增强了两党两国兄弟般的传统友谊，促进了各自社会主义事业发展，维护了地区乃至世界和平稳定。

习近平强调，近年来，我同总书记同志多次会晤，规划两党两国关系发展蓝图，增添中朝友谊的时代内涵，达成一系列重要共识。当今世界，百年未有之大变局正在加速演

进。我愿同总书记同志加强战略沟通，把握好中朝关系前进方向，引领两国友好合作不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

习近平强调，我们不久前隆重庆祝了中国共产党百年华诞。当前，朝鲜人民正团结一心，全力贯彻朝鲜劳动党八大决策部署。中方坚定支持朝方发展经济民生、有力推进社会主义建设事业。相信在总书记同志带领下，朝鲜党和人民一定能

够取得新的更大成就。

金正恩在贺电中表示，签订《中朝友好合作互助条约》向全世界彰显了朝中两党、两国政府和人民在牢固的法律基础上，长期发展鲜血凝成的朝中友谊的坚定意志。60年来，朝中两国相互支持、相互帮助，书写了值得自豪的友好历史。近年来，面对复杂多变的国际形势，朝中两国同志般的信任和战斗友谊日益加深，双方关系发展到更高阶段。

金正恩表示，不断加强和发展朝中友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立场。朝鲜党、政府和人民将更加珍视作为双方共同宝贵财富的朝中友谊，在建设社会主义、共产主义的神圣征程中坚定地同中国共产党、中国政府和中国人民携手前行。再次祝贺中国共产党成立100周年，祝愿中国党和人民在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的事业中取得更大胜利。

新华日报报史馆正式开馆，“楷模”雕像同时揭幕

7月11日，“楷模”雕像揭幕暨新华日报报史馆开馆活动举行。江苏省委常委、宣传部部长张爱军，全国政协常委、中国美术馆馆长、著名雕塑家吴为山等参加活动。

现代快报记者了解到，《新华日报》创始人周恩来及潘梓年、华岗、熊瑾玎、吴克坚、何云的雕塑群像，由吴为山领衔创作并捐赠给新华日报社。吴为山表示：“在伟大的中国共产党成立100周年之际，新华日报社立周恩来总理铜像有着十分重大的意义。我作为塑像的作者感到无比荣幸！”这是他第八次为周恩来总理塑像，所塑总理形象面带笑容、目视前方、巍然挺立，亲切而自信，体现了周恩来总理伟大的人格风范。

此次升级的新华日报报史馆，由不到500平方米扩展为1800余平方米，挖掘400多件珍贵史料、文物，采用展板、实物、情景重现和多媒体演示等方式，全面展陈《新华日报》创刊以来的峥嵘岁月，力争创建全国红色教育基地、爱国主义教育基地“双基地”。张爱军为报史馆开馆，并认真观看了“传承红色基因 勇立时代潮头”新华日报历史展览。

新华日报社党委书记、社长，新华报业传媒集团董事长双传学说，在全国上下沉浸在党的百年华诞喜庆之际，在《新华日报》创刊83年6个月的今天，新华报业传媒集团精心敬立的周恩来人物雕像揭幕，全新升级的新华日报报史馆开馆。这是

共享“党的辉煌”的历史时刻，也是见证“报的荣光”的喜庆日子。作为中国共产党第一张在全国公开发行的政治机关报，新华日报着力挖掘红色基因，打造象征新华精神的红色场景，将丰富深厚的报史资源转化为新人的情感载体、精神具象、心灵憩园，绘就更加丰富的新华精神图谱，赋予“新华红”更强烈的影响力、凝聚力、感召力。

当天，省文明办副主任公永刚参与雕像揭幕。省委宣传部、新华报业传媒集团相关负责同志参加活动。

通讯员 白雪 徐冠英
现代快报+/ZAKER南京记者
刘伟娟/文 顾伟/摄



张爱军(右二)和吴为山(左二)等领导嘉宾共同为周恩来雕像揭幕

中共中央、国务院印发《关于加强基层治理体系建设和治理能力现代化建设的意见》 力争5年建起自治法治德治相结合的基层治理体系

中共中央、国务院近日印发《关于加强基层治理体系建设和治理能力现代化建设的意见》。

意见明确：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，坚持以人民为中心，以增进人民福祉为出发点和落脚点。坚持党对基层治理的全面领导，把党的领导贯穿基层治理全过

程、各方面。力争用5年左右时间，建立起党组织统一领导、政府依法履责、各类组织积极协同、群众广泛参与，自治、法治、德治相结合的基层治理体系。在此基础上力争再用10年时间，基本实现基层治理体系和治理能力现代化，中国特色基层治理制度优势充分展现。

意见要求，要完善党全面领导基层治理制度。加强党的基层组织建设，健全基层治理党的领导体制；构建党委领导、党政统筹、简约高效的乡镇（街道）管理体制；完善党建引领的社会参与制度。

要加强基层政权能力建设。增强乡镇（街道）行政执行能力、为民服务能力、议事协商能力、应急

管理能力和平安建设能力。

要健全基层群众自治制度。加强村（居）民委员会规范化建设，健全村（居）民自治机制，增强村（社区）组织动员能力，优化村（社区）服务格局。

要推进基层法治和德治建设。推进基层治理法治建设，加强思想道德建设，发展公益慈善事业。

要加强基层智慧治理能力建设。做好规划建设，整合数据资源，拓展应用场景。

要加强组织保障。压实各级党委和政府责任，改进基层考核评价，保障基层治理投入，加强基层治理队伍建设，推进基层治理创新，营造基层治理良好氛围。

据新华社

图说
我们的
价值观

中华文明 生生不息

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐

上海青年书画院特别奉献

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告

中宣部宣教局 中国文明网